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RREEDDUUCCTTEEUURR  AA  EENNGGRREENNAAGGEESS  DDRROOIITTSS  

 
 
ZA=24 , ZB= 74 , ZC=20 et ZD=78. 
Module : m=2 
On note Ne la vitesse de rotation de l’arbre d’entrée (tr/min) et Ns la vitesse de rotation de l’arbre 
de sortie (tr/min). 
 

Vis à implanter 
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1. Transmission de puissance par engrenages:  

NB : Vous donnerez pour chacune des questions le formule littérale. 

 
Q1) Colorier le dessin d’ensemble en regroupant les pièces par classe d’équivalence. 

 
Q2) Faire le schéma cinématique minimal du réducteur. 

 
Q3) Géométrie des engrenages : Remplir le tableau ci-dessous : 

 

 Nombre de 
dents Z 

Module m Diamètre 
primitif D 

Diamètre de 
tête Da 

Diamètre de 
pied Df 

Formule 
littérale 

     

Pignon A      

Roue B      

Pignon C      

Roue D      

 
Q4) Calculer l’entraxe entre : 

 L’arbre d’entrée et l’arbre secondaire : eAB 
 L’arbre secondaire  et l’arbre de sortie : eCD 

 
Q5) Rapport de transmission : Calculer les rapports de transmission entre : 

 L’arbre d’entrée et l’arbre secondaire : RAB 
 L’arbre secondaire  et l’arbre de sortie : RCD 

En déduire le rapport de transmission global du réducteur : Rglobal=
Ne

Ns
 

Q6) La vitesse de rotation du moteur Ne est de 1510 tr/min. En déduire la vitesse de rotation en 
sortie du réducteur Ns. 

Le sens de la rotation entre l’entrée et la sortie est-il inversé ou non ? 
 
Q7) La puissance utile en sortie du moteur est de 500 W. Le rendement pour chaque étage 

d’engrenage est de 97%. Donner la valeur de la puissance en sortie du réducteur. En déduire 
la valeur du couple de sortie Cs. 

2. Assemblages par éléments filetés :  

Pour fixer le réducteur au sol, on souhaite implanter des vis CHc M10 (trou borgne normal). On 
considère que la pièce 0 est en acier.  

 
Q8) Compléter le dessin d’ensemble. 
 
Q9) Donner la désignation complète de la vis choisie. 
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